

**投资理财遇难题  
速拨热线82888000**

假如您在投资理财方面遇到难题,与相关金融机构产生纠纷,或者遭遇理财骗局等闹心事,均可拨打早报热线电话82888000,早报记者将尽力帮您协调解决难题。您也可来电讲述理财故事,提供线索。



扫描  
互动  
交流  
入群



**财富资讯**

## 青岛银行开展硬币兑换进社区活动

早报8月10日讯 随着移动支付的不断普及,实物货币的使用率逐渐降低,这就导致不少的硬币沉积在老百姓手中。为积极落实惠民金融政策,提高广大居民沉淀积压硬币的使用效率,青岛银行于近期携手中国人民银行青岛市中心支行共同开展了硬币大篷车兑换活动。

活动当天,社区居民络绎不绝地拎着一袋袋、一盒盒硬币赶来参与兑换活动,工作人员认真细致地清点数目,让“沉睡”的硬币重新焕发出新活力。炎炎夏日,也未能影响现场热烈的氛围。居民在排队等候兑换期间,工作人员也积极地向居民群众普及反假币、反洗钱等金融知识,帮助居民提高反假知识和假币鉴别能力。此次活动共计举行12场,活动范围几乎覆盖青岛各区市,活动总共兑换硬币236270余枚,残损人民币56280余张。通过此次活动,重新盘活了居民手中的沉淀硬币,为社区居民带来了便利,青岛银行的贴心服务获得了居民的一致好评。 (观海新闻/青岛早报记者 周祚)

# 波段操作 适应市场新生态

早报财富汇沙龙走进联储证券香港中路营业部 后市可关注三大板块

## 早报会客厅 财富汇沙龙

近期资本市场利好消息不断涌现,A股市场一度出现强劲反弹行情,但随后震荡回调。未来行情走向如何?后市哪些板块值得关注?早报财富汇沙龙日前走进联储证券香港中路营业部,邀请资深投资顾问与股民共同探讨新的投资机会。

### 利好因素正在不断累积

近期资本市场利好政策不断,A股对利好因素较为敏感。尤其值得关注的是,今年7月24日,中共中央政治局召开会议,会议明确指出“要活跃资本市场,提振投资者信心”。查看此前重要会议内容不难发现,这一表态实属罕见。在2022年4月29日召开的政治局会议上,会议强调要及时回应市场关切,稳步推进股票发行注册制改革,积极引入长期投资者,保持资本市场平稳运行。而在2022年7月28日和2023年4月28日召开的政治局会议上,没有关于资本市场的表述。

罕见表态让股市在上月25日跳空大涨,收出中阳线。参加财富汇沙龙的多数市场人士认为,“要活跃资本市场,提振投资者信心”的表态对资本市场的发展意义重大,应及时转变观念,对股市的未来走势充满信心。

上月24日召开的政治局会议还提出,适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势,适时调整优化房地产政策,因城施策用好政策工具箱。近期,住房和城乡建设部表示,将进一步落实好个人住房贷款“认房不用认贷”等政策措施;国家发展改革委表示,要在更好满足居民刚性和改善性住房需求等方面加强政策储备。这些利好措施显然有利于资本市场房地产板块企稳反弹。

本月3日晚,中国结算发布消息称,在证监会的统一部署下,在去年4月已将股票类业务最低结算备付金缴纳比例自18%调降至16%的基础上,引入差异化最低结算备付金缴纳比例机制,拟自今年10月起,将缴纳比例调降至13%。业内人士测算,本次定向“降准”预计可释放证券行业资金超过300亿元。这算是一个实际利好,后续的利好在路上,值得投资者期待。

### 后市可关注三大板块

在财富汇沙龙交流会上,联储证券青岛香港中路营业部投资顾问毕俊辉(执业编号:S1320621120005)表示,基于对A股市场整体的分析判断,可以看到引发去年市场大幅调整的几大主要利空因素,今年以来正在逐步消失或被市场消化,随着7月以来政策



联储证券投顾在财富汇沙龙现场解读市场热点。

暖风频吹,A股中线上涨行情已然启动,多主线轮动的结构性特点依旧,股市有望延续震荡慢牛走势。

在行业板块的投资机会方面,毕俊辉建议股民后市可以关注三大板块,其一是金融行业板块,包括银行、券商和保险,金融板块此前调整时间较长,调整空间相对充分,整体估值也相对合理,从中长期角度来看具有一定的投资价值;其二是人工智能叠加数字经济行业板块,这是今年以来市场最为关注的热点主线之一,随着行业景气度的持续向好以及国家对这一战略行业的扶持政策,尽管前期该行业板块有过短期的持续炒作,但经过较为充分的回调整理之后依然值得关注,当然随着市场关注度的不断提升和炒作,需要精选那些真正受益于行业发展的优质公司;其三是汽车板块,汽车行业产业链较长,可以带动制造业发展,我国汽车产业的国际竞争力正在逐步提升,未来汽车的发展趋势是电动化和智能化,预计行业景气度将长期向好。

### 适应新的市场生态特点

近几年股市赚钱效应较差,很多投资者没有意识到市场生态已经发生变化。毕俊辉认为,A股市场有过两次较大的牛熊周期,随着资本市场近年来的快速发展,特别是从2019年国内A股市场科创板注册试点落地开始,加上今年开始全面实施注册制,资本市场也发生了很多新的变化,出现一些新的市场生态特点。一是当前市场量能不够活跃,仍以存量资金博弈为主;二是市场相对活跃时,往往是多个主线板块并存,轮动炒作的结构性特点较为突出;三是对于市场阶段性的主线板块,则往往呈现波折式推进特点,而当市场预期一致性较强时,则主线板块容易出现阶段性高点。这些新的市场特点,有别于以往的疯牛快牛行情。很多投资者显然还没能完全适应这些新

的市场变化,必然加大了他们的投资难度,这也是很多投资者对当前市场信心不足,并导致市场活跃度不够的主要原因之一。

### 中短线可波段操作

针对资本市场新的变化、新的特点,投资者必须调整自己的投资策略。毕俊辉建议,对于中短线投资者,可以在市场调整相对充分时买入布局,在市场热度较高时及时卖出止盈,采取侧重波段操作的策略以应对市场主线的轮动;对于擅长热点主题投资的投资者,则尽力把握市场龙头个股,操作上遵循去弱留强的原则;而中长线的高净值投资者,对于可能出现的市场调整风险,则可以考虑灵活运用股票期权等衍生品做好风险对冲。另外,投资确实是一件专业化程度非常高的事情,很多投资者由于时间精力或者专业研究能力不够,投资获利的难度很大,不妨借助证券公司提供的各种专业投顾服务轻松参与市场。

在财富汇沙龙交流会上,资深投资者王先生表示,现在经济大环境个人感觉有点外需不足、内需不振,这样的基本面恐怕很难让股市走牛,所以不可盲目跟风追高炒热点。股民刘先生坦言,虽说利好政策不断推出,但股市整体表现为脉冲式反弹行情,很难持续走强,小散想获得正收益真是不容易,他看好的一只医药股近期破位下跌,想知道医药医疗板块调整是否到位了。毕俊辉对此回答称,医药医疗行业板块股价近期出现了明显的破位下跌趋势,叠加近期行业内出现的一些利空因素,很多投资者对该行业板块看法较为悲观,有可能选择割肉出局,但资本市场在充分消化这些利空因素之后,反而有可能会出现适合中长线投资的布局良机。观海新闻/青岛早报记者 杨忠升 摄影报道

(注:文中任何建议和结论仅供参考。市场有风险,投资须谨慎。)

## 助力青岛企业依法合规赴香港上市

早报8月10日讯 8月9日,为进一步支持符合条件的我市民营和中小企业依法合规赴港上市,在青岛市民营经济局和青岛市企业联合会指导下,“助力青岛企业香港上市服务对接会”成功举办。

在嘉宾分享环节,相关负责人介绍了内地企业香港上市形势和香港上市规则要点,以“内地企业赴港上市面临新局面”和“香港上市中的财务审核要点解析”为主题进行了精彩的主题分享。分享环节结束后,参会企业代表到“服务对接专区”与上市服务机构面对对接。工作人员告诉记者,本次服务对接会将极大帮助我市有意赴港上市的民营和中小企业加深对香港融资政策和融资环境的了解,缩短企业上市进程、充分依托香港成熟的金融市场和先进的服务生态,加快“走出去”步伐,推动我市民营经济实现规范、健康和高质量的发展。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

## 数字人民币应用场景有新突破

早报8月10日讯 近日,兴业银行作为银行间市场清算股份有限公司(简称上海清算所)现货清算成员,在青岛分行落地首笔大宗商品现货清算数字人民币结算服务,成为首批落地的8家商业银行之一,实现了数字人民币在大宗商品现货交易场景应用的新突破。

近年来,兴业银行青岛分行在人民银行青岛市中心支行的指导下,坚持将服务实体经济和便利百姓生活作为出发点和落脚点,持续拓展特色应用场景和商业模式,不断延伸服务触角。将数字人民币应用于涵盖基层诊疗机构、医药连锁、物业、装饰装潢、商超等高频场景,通过降低财务成本、加速资金周转,实实在在让利于民,不断助力构建便民生活新格局。截至目前,兴业银行青岛分行已累计开立个人钱包5.5万余个、收单商户超2500户。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)